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H i r d e t m e n y e k . 

A MOVE vasmegyei főosztályának elnöke 
'és titkárt lemondott. Uj választás f. hó 1G. án 
d. u. 5 órakor Szombathelyen a kultúrházban 
lesz megtartva. Kérjük a MOVB tagokat, hogy 
a választáson minél számosabban megjelenni 

:szíveskedjenek. 

Seháffrr Gusztáv helybeli kereskedő a 
MOVK céljaira nemzeti szinü szallagot ado-
mányozott, melyért a MOVE elnokség.3 hálás 
köszönetét fejezi H . 

A volt katonák jelentkezési idejét f hó 
20 ig hosszabbították meg. Akik ezen határidőig 
jelentkezési k "telezettségüknek nem tesznek 
eleget, a törvény teljes szigorával büntettetnek. 

A MOVK kős/egi alosztálya propaganda 
előadásokat rendez f. hó 14. én Tömördön és 
Nemesesón. F. hó 21. én pedig Pusztacsón és 
Patyon. Felkérjük a város hazafias közönségét, 
akik az előadások rendezésében közre működni 
óhajtanak, vagy kocsikat bocsáthatunk rendel-
kezésre, szíveskedjenek Szomor Aurél őrnagy-
nál jelentkezni. 

A vármegyei katonai parancsnokság fel-
hívja a közönséget, hogy külföldre utazás elölt 
ezentúl is köteles mindenki rendes útlevelét 
láttamozás vé; ett a vármegyei katonai parancs 
nokságnál bemutatni. F/en láttamozás nélkül 
a határ át nem léphető. Ezen rendelet cs-tk a 
hitártól 40 km. körzeten kiviil lakokra vonat-
kozik, mert ezen belül határátlépési igazolvány 
kell csupán. 

A járási és városi Népszervezési bizott-
ság f. hó 20. án délután 5 órakor ülést tart a 
városházi tanácsteremben. 

lelket kér. Belső átalakulást, lelki átválto-

zást . Az egyén megújhodásában ujhódik 

Tieg a társadalom is. Sokorópátkai Szabó 

Pista bácsi azzal dicsekszik, hogy ő j ó 

keresztény, mert hat templomba jar . . . 

Pista bácsi, ez nem e l é g . . . A keresztény 

mivoltunkhoz ez kell, de ez kevés. Keresztény 

'erkölcs kell a családba, a mezőgazdaságba, 

az iparba, a kereskedelembe, a színházba, 

az irodalomba, a művészetbe, iskolaba, 

sőt még a templomba is ! 

Huszár rosszul nevezte el ezt politikai 

iránykurzusnak. Ennek többnek kell lenni: 

keresztény megújhodás, renaisance-nek í 
, De ehhez idő kell, alapvető munka. Ez a 

.munka a csecsemőknél kezdődik és nem 

iaz öregeknél . . . Keresztény jelszóval is 

lehet kisded panamákat lefolytatni, pogány 

'vagy liberális életet éldegélni. Csak „uj 
! nemzedékitől lehet az igazi keresztény 

társadalom megélhetését v á r n i . . . Azért 

j tüielem! Ne szidd a ko rmány t . . . Légy 

| előbb magad keresztény! Légy előbb tanít-

ványa Prohászkának, Huszárnak vagy Hal-

i iernak ! 

Csak azután van jogod megülni az 

1920. március I5-ét, mely egy „uj nem-

zedék" — nemzeti ünnepe! 

A napokban a kisgazdapárt is keresz-

tény jelszót iit a cimeribe, hoiott tudott 

dolog, hogy tele van libe alis, Károlyi-párti, 

sut kommunista érzelmű egyénekkel.* 

Meg a zsidók is lelkesednek a keresz-

tény programmért, meil az „igazságos". 

1848-ban, mikor ir.árcius 15.-én a 

„szabadság" jelszava felhangzott, ez nem-

csak frázis volt, hanem — tett. A libera-

lizmus az egesz század politikáját és tár-

sadalmi eletet irányította. A szabadság esz-

méje ült diauall a sajtóban, a vallásban, 

a politikában (még a zsidókat is emanci-

páltak) gazdasági és keieskedelmi téren. 

Szóval mindenütt! 

Nagyszerű eredmények fakadnak nyo-

mában . . . Csodák a tudományban, techni-j ' 

kában, iparban, kereskedelemben . . . A 

szabadverseny utolsó es tragikus föllángo-

lása volt a ket nagy cég: angol és német 

összecsapása a világháborúban . . . Ez a 

tragédia tisztulást h o z o t t . . . Nyomában: 

uj világ. 

Nos és valóban uj világ-e ez? Uj 

világot jeient-e valóban a keresztény kur-

zus . . . Vagv tényleg csak kurzus? 

Nézzünk körül. Mi eddig az eredmény? 

Eltűnt a vörös láz. Nincs osztályharc 

és osztályuralom. Megint emberek vagyunk. 

Amink van, az a kevés a mienk. Helyre 

állt a jogrend és a jogfolytonosság. A még 

hullámzó magyar élet tengerén van már 

egy szilárd pont : Horthy Miklós. 

Ezek már eredmények. Ezt senki sem 

tagadja. De ez megvolt a liberális társa-

dalomban i s . . . Minek ehhez keresztény; 

kurzus ? 

Mit kell hoznia az újnak? Uj lelket,; 

uj erkölcsöt. Szociális érzékét, tiszta, demok-

ráciát, több keresztény szeretetet ! A nagy 

tőke hatalmának letörését, a munkáskérdés 
1 megoldását. Az aristokrácia előjogainak 

megszüntetését, a tisztviselő megélhetését,! 

a földbirtok reform megalkotásai. . . S végül 

a csehek, románok és szerbek kiverését! 

Szóval a területi integritást és a független! 

magyar királyságot ! 

Programm van . . Nemzetgyűlés is.1 

Népválasztotta. Tiszta, elég tiszta válasz-

tásokon. Az ország be sem volt rúgva a 

választas napján, mint eddig mind ig . . . 

Van parlament és egymással verekedő óriási 

keresztény többség. 

Tőle várunk és joggal várhatunk sokat, 

de nem mindent. 

A programm megvalósulásának alap-

feltétele — a keresztény tarsadalom. S vájjon 

igazán keresztények vagyunk-e ? 

Nem : örök emberek vagyunk : egyé-

nek. Nevelésünk minden velejárójával, a 

liberális milieu minden félszegségcvel... I 

A keresztény kurzus ép abban külön-

bözik minden mástól, hogy — lelket, teljes 

1919. március 15-étő! csak egy év 

mult el, s ha történelmi szemüvegen at 

nézem — több mint egy szazad. Mekkora 

idő kellett volna ehhez proletáruralom 

nélkül, nogy ugy megérjen a lelkekben a 

keresztény és nemzeti gondolat ? 

Meg emlekezünk . . . Bizonytalanság 

érzés hatotta át lelkünket tavaly i lyenkor. . . 

Március 15. nem volt ünnep . . . Érez tük . . . 

Éreztük, hogy a magyar Catilina (Karolyi) 

már csak rövid ideig „auslage-goj" . . . k'unfi 

és Pogány kisöprik. . . Vörös volt már 

minden . . . Az ország 40°-os lázban . . . 

A börtönlakók már döngették az ajtó-

kat. Papán a közrendet őrző vörös katonák 

felvonultak a kath. kör elé és sortüzet 

adtak le az ablakon keresztül a benne ülő 

és mit sem sejtő csendesen beszélgető gaz-

d á k r a . . . Három ha lot t . . . Az első vértanú 

ép március 15-én! 

Kőszegen Bass Rezső jósolgatta : „Né-

hány nap múlva itt a proletárdiktatúra". 

Mikor kikiáltják, még olyanok is lelkesed-

nek, akik később állasukkal fizettek. 

S március 21.-én tényleg megnyílnak 

a börtönök ajtai. Lakóik miniszteri székbe 

ülnek . . . S megkezdődik olyan része a 

magyar történelemnek, amilyen meg nem 

vo l t . . . 

Megszűntünk emberek l enn i . . . A rém-

uralom legsötétebb napjai következtek. 

Halász, Csőgör és Kern, három típusa az 

akkor regime-nek . .. Tilos volt magyarnak, 

tilos volt kereszténynek lenn i . . . Iskolából j i 

kidobták a papot, keresztet és az I s ten t . . . j 

A városháza elé gépfegyver kerü l . . . Ahol 

most emléktáblát lepleznek le, egy derék 

magyar ember mondja el utolsó beszédét.. . j 

A gyengék behódolnak, sokan árulói lesz-i 

nek hitüknek, hazájuknak . . . 

De sokan megkeményítik nyakukat . . . 

Gerincük acéllá v á l i k . , . T)bben kiszök-

nek, még többen vagyonukat vesztik el, 

sok pedig eletét. . . 

Mindez nemrég volt. — S mégis j 

mintha már elfelejtettük volna ? ! . . . Ugy 

érzem, mintha ugy akarnánk élni, mintha 

mindaz, ami tavaly március derekától tör-' 

tent, meg sein történt volna . . . 

Ugy mondják, hogy Magyarországon I 

újjászületett a keresztény és nemzeti gon- j 

dolat. . . Amit én latok, az csak az örök' 

ember. . . Keresem ebben az uj világban 

az ujat és — lényegeset nem talalok . . . 

Ahogy akkor minden tele volt vörös-; 

sel, ugy most mindenhol ott a keresztény ( 

es a nemzeti jelszó. 

Minden egyesület, kör vagy párt, bank j 

vagy üzlet keresztény cégért ttiz ki. 



1 Kfiazi* éa Tidéke. 
1920. március 14. 

koltahb esetekben, ha a Vdt. 30. és 31 § bán 
(öröklött mezőgazdasági birtok és családfentartó) 
foglalt körülmények fennforognak, adatnak meg. 
Fegy vergyakorlat alóli felmentések és beválási 
engedélyek ezután is érvényben maradnak. 

Felhívom az 1898., 1897. 1890, é« 1895. 
évfolyamb»li hadköteleseket, kik az alkalmas-
sági vizsgálaton alkalmasaknak osztályoztattak, 
hogy tartózkodási helyüknek minden változta-
tását 48 órán belül az illetékes városi hatóság-
nál (Városház, 14. ajtó) be kell jelenteniök. 
Kzen k< telezettség elmulasztása a Vdt. 73. § 
és az 1915. évi II. t. c. 5. £ ban megállapított 
büntetés a!á esik. 

Ipartestületi közlemények. 

Felkérem az ipartestület vigalmi bizott-
ságának tagjait, ho«v kedden, március 16.-án 
este 5 órakor a hivatalos helyiségben megtartó 
ülésre kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek. 

A vigalmi bizottság elnöke. 

Jambrits Lajos polgármester. 

Uj kuruc-nóták.*) 
Március 15-ike ezévi megünneplése alkalmából uj 

kurucnótakat lesz alkalmunk hallani. Szerzőjük a polgár-
mester és ugyancsak ő megzenesitőjük is, bár nem mu-
ssikális ember, űe lelke búrjain pengeti ki nótáit. 

Ebben a sivár, gondterhelt időben neki erre is 
akadt ideje. Talán éppen ez a sivár világ fogantatta meg 
benne Most meg inkább „sírva vigad a magyar." 

Tárogatós baritonhangján dúdolta el magában . . . 
lelke talán Rodostó fele szállt . . . hej Rákóczi, Bercsényi, 
vitéz magyaroknak vezéri Bezerédi, . . . elmerengett a 
magyarnak dicsó múltján, szomorú jelenén, bizonytalan 
jövőjén . . . ezen érzelmek fájó akkordjai adhattak neki 
ihletet, hangot, rithmust . . . igy születhettek meg az uj 
kuruc-nóták. 

S mikor a dalosok karának bús énekelőadása szi-
vünket megremegteti... a nemzet sorsa feletti elkeseredés 
hullámzik ereinken át . . . vérünk felpezsdül . . . öklünk 
összeszorul . . . de haj, kezeinket vésztjósló fenyegetésre 
fel nem emelhetjük . . . súlyosabb láncokat érzünk rajtuk 
mint valaha . . . csak Ég felé tekintve fel-felsóhajtunk a 
dal lammal . . . „lesz még ezeréves hazája a magyarnak!" 

Tovább hallgatjuk a lelkünket a mult emlékein rin-
gató szólamokat . . . a bús ének újra szárnyat ad a szerző 
szive dobogásából lett költeménynek . . . ünnepi hangulat 
száll a szivünkbe . . reménysugár feszkeli be magat 
oda . . vigasztaló, biztató, báíoritó hatással lelkünket 
újra felemeli s mintha izomzatunkat feszülni éreznők 
. . . háborgó lelkünkből ki-kitör a tettekre kész elszánt-
ság és erős akarat! 

Az uj kuruenótak énekelóadása ilyen hatást vált ki 
a magyar ember lelkéből, — ez legszebb jutalma a szer-
zőnek, Jambrits Lajosnak 

•) Március 15-ikénck nemzeti megünneplése alkalmából előszűr 

holnap adja elö az iparos-férfidalárda. 

Közhírré teszem, hogy Kőszeg szab kir. 
r. t. városban uralgott ragadós száj ós köröm-
fájás miatti zárlatot feloldottam. A heti és 
országos állatvásárok hasított körmű állatokkal 
is újból megtartatunk 

Közhírré teszem, hogy a város tulajdonai 
képező árokpartok »tb. úgynevezett kisebb terü-
letek 1920 évi fültrméso f. évi március hó 21-
•n vasárnap d. e. 10 órakor H városi számvevőség 
hivatalos helységében megtariandó nyilvános 
árverésen egyenkint a legtöbbet ígérőnek haszon-
bérbe adatik. , u i • r" < 

dr. Hechinger Ede polgármester h 

Előfizetőink figyelmébe! 
Mind ig az volt a törekvésünk, hogy 

lapunkat előf izetőinknek a mai súlyos gaz-
dasági helyzet dacára a lehető legjutányo-
sabb áron adhassuk. Mig más hason ló ter-
jedelmű lapok má r hónapokka l ezelőtt tete-
mesen felemelték előfizetési d i j ja ikat , add ig 
mi még most is a 60 filléres áron jut tat tuk 
azt előf izetőinkhez. Nem szívesen tesszük, 
de meg kell történnie az áremelésnek ná lunk 
is. A pap i rá raknak nap-naputáni horribi l is 
emelkedése teszi e t elkerülhetet lenné, mert 
lapunk előál l í tási költségei már ma jdnem 
elérték az előfizetési di j összegét. Így is 
csak mérsékelten emel jük az előfizetési 
dí jat, amenny iben f. évi ápri l is hó 1.-től 
kezdödő leg a negyedévi előfizetési d í j 
helyben 10*— K. és p stári ki i ldve 11*— K. 
l esz ; egyes pé ldány ára ped ig S0 fi l lér. 

Hisszük, hogy előf izetőink mé l t ányo ln i 
fogják kényszerhelyzetünket és t ovább ra 
is t ámoga tn i fog ják lapunkat . 

A kiadóhivatal. 

Városi közgyűlés. 
— 1919. március 13. — 

Bérletiigyek elintézése rendkívüli város1' 
közgyűlést tett szükségessé. Tagnap délután 
volt, melyen a következőket határozták: 

1. A mexikói bérletek árverési feltételeit 
a köz«\ülós jóváhagyta. 

2. Szintúgy a felső erdei vadászati jognak 
bérbeadását. 

3. Vince Mihály, Szabó Gyula, Zatezáló 
István, Halik Ágoston, Elmer Sándor, Elmer 
Jánosné Horváth Mátyás, Weszely Ferenc a 
város kötelékébe felvétettek. 

Napirend előtt felolvastatott a miniszter 
elnök leirata, melyben az elszakadás elleni til-
takozásért mond köszönetet, — és dr. Hechin-
ger Ede tanácsos bejelentése, hogy takarékpénz-
tári igazgatósági taggá választatott. 

Szegény hazám . . . 
Szegény hazám, magyar hazám, 
Hova tünt le csillagod, 
Amelyik a Kárpátoktól 
Adriáig ragyogott; 
Borús az ég. sötét felhők bolyongnak 
Odafent a magyar égen, 
Csillagok nem ragyognak. 

Tárogató hangja hallik, 
Távol innen valahol 
Néma csendes éjszakákon, 
Szellő hozza, fuvalom. 
Kis madár száll ágról-ágra messziről, 
Üzenetet hozott Erdély 
Gyászba borult béreiről. 

Gyere pajtás, kuruc testvér, 
Tele szívvel busuljunk, 
Hiszen immár réges-régen 
Szomorú a mi sorsunk : 
Ború után csillagok felragyognak, 
Lesz meg egyszer ezereves 
Hazája a magyarnak. 

Horthy Miklós huszárja . . . 
Horthy Miklós huszárja, 
Ha felül a lovára, 
Nincsen olyan vörös muszka, 
Ki meg ne retirálna. 

Szerb, cseh, rotnán megbánja, 
Egésx világ meglátja: 
En vagyok a Horthy Miklós 
Sastollas katonája. 

Horthy Miklós csizmája 
Aranyból van csinálva, 
Amerre jár, rózsa nvilik 
Minden lépte nyomába. 

Kincses Erdély határa, 
Meglátlak nemsokára, 
Visszahódít Horthy Miklós 
Sok vitéz katonaja. 

Heiyi hírek. 
Március 15 ét, a magyar szabadság e ne-

vezetes napját ez évben méltó ünnepség kere-
tében üli meg városunk hazafias közönsége. 
Délelőtt fél 9 órakor istentisztelet az ev. temp-
lomban, 9 órakor a Jézus szt. Szive templom-
ban. Fél 11 órakor leplezik le a martirhaiáit 
halt Waisbecker .Jenő földinknek emléktábláját 
a városházán, mely a'kalomnial a polgármester 
tart beszédet, — 11 —12 óráig térzene le>z a 
hadifoglyok hazaszállításán felhasználandó ado-
mánygyűjtéssel, — este 6 órakor MOVE elö-
adás> a főgimnázium dísztermében a következő 
műsorral: 1. Hytnnusz, énekli az ünneplő kö-
zönség. 2. Megnyitó és március 15 ike mélta-
tása, Tihanyi Márk bencés tanár. 3. Szegény 
hazam — Horthy Miklós huszárja (Jambrits-
Országh), énekli az iparosdalárda. 4. Álmodj 
szépet — Üzenet Rodostóba, énekli Vágó 
Sandorné .Jagits Marit, zongorán kiséri Boila 
Lola, harsonán Krug Gusztáv rokkant katona. 
5. Kitárom reszkető karom — Messze-messze 
rónaságon, énekli a Dobnál* ének kar. 6. Várad! 
Antal: Petőfi visszatér. Szavalja Halikó Lajos 
ev. lelkész. 7. Talpra magyar — Honfidal, 
énekli a gimnáziumi dalárda. 8. Szózat, énekli 
a közönség. — Vegyünk részt ez ünnepélyen 
minél nagyobb számban, buzdítsuk egymást a 
megjelenésre és a lehetőség szerinti áldozat-
készségre; igy szolgálhatjuk mindnyájan leg-
jobban azt a szent célt, ami minden magyar 
embernek kötelessége. 

Az evany leánykázopiskola önképzőköre ma 
d. u. 6 órakor az intézet dísztermében az 1848. 
évi március 15.-e emlékére hazafias ünnepélyt 
rendez. Külön meghívók nincsenek, az intézet 
szívesen látja mindazokat, akik az ifjúság haza-
fias mozg' lma iránt érdeklődnek. Az ünnepély 
első nyilvános szereplése a leánygimnázium gróf 
Széchenyi Istvánról elnevezett s a folyó iskolai 
ev elején Kapi Béla ev. püspök védnöksége 
mellett megalakult ifjúsági önképzőkörnek. Az 
ünnepély végén gyűjtés a hadifoglyok hazaszál-
lítása javára. 

Pröhle Karoly soproni ev. theologiai aka-
démiai tanár a jövő vasárnap az ovang. leány-
nevelő intézetben * Krisztus és a forradalom" 
cimen előadást fog tartani az intézet által ren-
dezett kulturestély keretóbor. Részletes műsor 
a jövő számban. 

A ker. szoc. legényegylet és a kebelében 
működő K T. K tagjai felhivatnak, hogy szer-
dán, március 17.-én este 8 órakor tartandó 
értekezleten teljes számban jelenjenek meg. — 
Egyúttal felkérjük mindazon zenekedvelőket, 
kik az egyesület házizenekarában közreműködni 
óhajtanak, jelentkezzenek Czézár Károly kar-
mesternél a Várban, I. udvar. 

A lakásügyek miniszteri biztosának ren 
delete szerint azon háztulajdonosok, kik a 
megüresedő lakhelyiséget b" nem jelentik, 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sujtattatnuk. 

Augusz t J ános a lakáshivatal h. vezetője. 

Árverési h irdetmény. 

Hivatkozásai a városi ingatlanok eladása 
ügyében 525/920 sz. u. kibocsátott árverési 
hirdetményben irt feltélelekre közhírré tcazem, 
hogy : 1. az 14i7. és 1418. hrsz (u. n. erdész 
lak) eddigi legtöbbet igérő Küttel Dezső, 2 a 
891/a 2, u,5. hisz. u. n. vásártéri legelőből a 
Király ut melletti részletből, eddigi legtöbbet 
igérő Zerthofer Mihály, 3 a 891 a 2,»|6 hrsz. 
ugyanaz, 4. a 891 i 2|a l l hrsz. ugyanaz, 5 a 
891 a 2|'»jl0. hrsz. ugyanaz Brückler Gusztáv, 
ó. a 891 a 2|a|10. hrsz. ugyanaz Vince Mihály, 
7. a 8912a 13. hrsz. ugyanaz Mayer .Trin«>s in-
gatlanokra utóajánlat adatott be, ennélfogva al 
hivatkozott árverési feltételek értelmében ezen 
most felsorolt ingatlanok 1920 március 14 én 
d lelőtt 10 órakor a polgármester hivatalos 
helyiségében újból árverés alá fognak bocsát-
tatni, mely árverésen a bánatpénz előzetes le 
tótele mellett — bárki rétz: vehet. Megjegyzem, 
hogy az ingatlanok a már beígért összegen alul 
nem fognak eladatni 

Közhírré teszem, hogy a fővárosban ta 
pasztáit nyomor enyhítésére Huszár Károly 
miniszterelnök ur egy nagyarányú inaégakciót 
indított meg, melynek célja ugy pénzbeli, mint 
természetbeni adományokat gyűjteni. Felkérem 
a város közönségét, hogy természetbeni ado-
mányokat „Miniszterelnökség nyouiorenyhitő 
akció" címmel Budapestre postán btküldje, 
mely küldemények díjmentesek, pénzbeli ado 
mányait pedig Városház 14. 97 szobában adja le. 

A magyar hadügyminisztérium 21177 eln. 
1919 sz. rendelet-' értelmében közhírré teszem, 
hogy az egyévi önkéntesi kedvezmény meg-
szüntet-sét kimondó 1919. évi X X X I I . néptör-' 
vény hatályon kívül helyeztetett és a Véderő 
éb egyéb törvényeknek az egyévi önkéntesi 
kedvezményre vonatkozó összos rendelkezései 
újra hatályba léptek. 

Közhírré teszem, hogy az alkalmassági 
vizsgalatok megtartása után az 1898, 1897., 
1890. éa 1895. évfolyambeli hadköteleseknek 
kiadott összes felmentések és bevárási enge 
déliek hatályukat veszítik és az esetleges fel-
mentési k érvén) ek újra Városház 14. sz. ajtó 
alatt beadandók. leimentések csak a legindo-

A vármegyei katonai parancsnokság a 
Hymnusznak minden moziban, kávéházban és 
hasonló nyilvános helyeken való játszását el 
tiltja éa a Hymnuszt csakis ünnepélyes alka 
lommal a megfelelő tiszteletteljes keretben en-
gedélyezi. 

Katonai járásparancsnokság. 



1910. március 14. 

Sportülés volt mult vasárnap a városházán. 
Dr. Hegedűs János elnök ismertette az uj hely 
zetet és a MOVE sportszakosztályába való belé-
pést ajánlotta, ami a sportéletnek biztosabb 
alapot nyújtana. Thold Dezső százados, a MOVE 
titkára ismertette ezután a MOVE által kifejt 
hető céltudatosabb szervezkedést, mely egyben 
nemzeti célokat is szolgálna és ennek folytán 
nagyobb anyagi támogatásra tarthatna igényt 
és e mellett nemesek footb tll-sportot, hanem a 
tornázást, vivást és egyébb sportágakat is knl 
tiválna. A Sportegyleten kívül álló K. T. K. 
footballcsapat képviselője kilátásba helyezte 
ennek a csatlakozását. Többek pártoló hozzá 
szólása után abban történt megállapodás, hogy 
a Sportegylet legközelebb egybehívandó közgyü 
lésén mondja ki feloszlatását és belépését a 
MOYEeportszakosetályába. Addig is elkészítik a 
pénztári és leltár kimutatást. Thold Dezső ujabbi 
felszólalásából arról értesültek, hogy foothall 
•porthelyül egyelőre a katonai reáliskola eddig 
használt területe áll rendelkezésre, egyébb sport 
célokra a főgimnáziumi tornaterem, de idővel 
hadügyi és városi támogatással sikerülni fog 
saját sport házat és területet szerezni. 

A készeyi iparisstüiet a február '29.-óre ki 
tűzött közgyűlés határozatképtelensége folytán 
mult vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. 
Napirend e'őtt Faith Pál ipartestületi jegyző 
indítványára Dömötör Gyula elnöknek, aki be-
tegségi; miatt, nem jelenhetett meg, az ipartes 
tület, érdekében kifejtett önzetlen munkáasága 
elismeréséül köszönetét nyilvánította s beteg 
ségébői mielőbbi felgyógyulása iránti reményei-
nek adott kifejezést. A közgyűlésen Hammer 
János alelnök elnökölt. A napirendre kitüsött 
tárgysorozatok: Elnöki jelentést, mull évi szám-
adást és vagyonkimutatást a közgyűlés elfő 
gadta K a felment vényt megadta, — az 1920 
évi költségvetést, melyben a tagdijakból vál-
ható jövedelem a műit. évi tagdíjnak kétszere-
sére emelkedett fel, jóváhagyta, — az alap 
szabályokat gyökeresen módosította, — a meg 
ürült tisztségekre gondnokul: Hammer János, 
előljáróságí rendes tagokká: Bakos József, 
Pertorini Rezső, Varga Imre, Németh Sándor, 
póttagokká: Püsky Gyula, Leithner Sándor, 
Gruber Sándor, számvizsgálókká: Krampol 
József, Zerthofer Mihály, l i i l ikó .József egy-
hangúlag megválasztattak, — végül az eiol 
járóságnak azon indítványát, hogy a beiratási 
dij 20 koronáról 50 koronára, a szegődéni dij 
5 koronáról 10 koronára, a szabadulási dij 
10 koronáról 20 koronára emeltessék fel, egy 
hangulag elfogadtatott. 

Dohanykiosztas lesz jövő héten. Szerdán a 
vidékieknek, csüt rtökön a helybelieknek. 

Az inseysegtlya ció javara a héten 100 kor. 
folyt be mint egy gyermwk-színielőadás tiszta 
jövedelme. Hajek Sári és Lujza, Polezer Ágota 
rendezték. Olyan szépen játszották el szerepei 
ket, hogy a jelenlévők szívesen áldoztak az ő 
gyűjtésüknek. 

Tűzifát árusítottak a városházán. Volt 
persze nagy tolongás, mert pénz az van elég, 
csak fa nincsen eléj, a kutyafáját. A favásár 
lást azonban azenvedély&s viták követték. Egyik 
puhafáért kétszer annyit fizetett mint a másik 
keményért, egyik csak puhát kaphatott, másik 
viszont csak keményet. A sok panaszkodás 
persze eljutott a szerkesztőségbe is. Utána 
jártunk a dolognak és megtudtuk, hogy ez a 
látszólagos zűrzavar teljes rendet jelent. Az 
erdsi bizottság ugy határozott, hogy a közön-
ség felerészben kedvezményes, felerészben maxi 
inális áron kapja a fát. Aki tehát már kapott 
keményet, az most csak puhát kaphatott és 
aki a múltkor kedvezményes árért kapta, most 
maximálisért fizeti. Ez kezelésnek ugyan nem 
valami elmés, de fődolog hogy rendben van 
Akar ugy is beoszthatták volna az árváltakozó 
rendszert, hogy „ma pénzért, holnap ingyen". 
Ez talán még kevesebb munkával s még több 
örömmel jár. Megjegyezzük még. hogy a 
keményfa maximális ára 350, kedvezményes ára 
180, a puhafa maximális ára 300, a kedvez-
ményes porció 170 kor. Persze nyilvántartást 
vesetnek arról, hogy ki mikor kapott ilyet vagy 
amolyat. 

Utóarverést tartanak meg délelőtt a város 
házán a városi ingatlanok eladására. Kihirdetik 
a pótajánlatokat és ez alapon mégegy»zer, de 
uloljáta licitálhatnak hegyébe. Ezután már a 
városi közgyűlés mondja ki az utolsó szót. 

Kőszeg ée Tidéke. 

A hadikolcsunök szslvenysit ^és a többi 
állami kölcsönöket is, kivéve az arany korona-
járadékot, a helyteli állami pénztárnál is be 
lehet váltani. Nyilatkozatot kell aláírni, hogy 
már 1918. október előtt volt birtokában és 
magyar állampolgárságát hatóságilag igazoltatni 
kell ez iraton. Tíz koronáig e nélkül is fizetik 
a szelvénykamatokat. 

A vasúti állomás telefonjai hiába szólítják, 
az egyelőre elnémult. A felemelt oiőfizetési és 
használati tarifa óta lemondott arról, ho^y * 
közönségnek vele való beszélgetésre meg legyen 
ez a mai korban nélkülözhetetlen érintkezés 
Ha a vasúton esetleg valamilyen zenebona 
támadna, vugy tűzveszélyben lenne, avagy bal 
eset miatt gyors orvosi segélyre lenne szükség, 
a régi jó more patrio szerinti per pedes is 
megfelelő, — hogyne, hiszen a rendes vasúti 
közlekedés sem megy olyan nagyon sietősen. 

Keveset hoznak a piacra és mire közön 
ség ebből a kevésből valamihez hozzájuthatna, 
elszedik előle az árdrágítást fokozó katonai 
bevásárlók. Ugy tudjuk, hogy azoknak kilenc 
óra oíőít nem szabad bevásárolni. Mégis meg 
teszik. Pedig ráérnének a vidéken vásárolni, a 
sok száz városi apránkint bevásárolni kénytelen 
koplaló civil ellenben nem. Hát senkisein akad, 
aki nálunk piaci rendet teremtsen? De u^y, 
hogy azt fenn is tartsa. 

A vidék árdrágításáról hallatlan hirek ke-
ringenek. A búzát 1500—2000 koronán alul 
nem adják, az állatok ára pedig hogy mennyire 
nagy, bizonyítja a húsárak óri iii emelkedése. 
Es a jó falusiak azt hiszik, hogy ez, jóra vezei ? 
Majd meglátják, hogy nem. 

Zwaller postás felmentese. A kommunista 
szereplők letartóztatásakor Zwaller Adolf posta 
segédtiszt is közéjük került. Politikai megbízott 
volt a postán és a felfegyverzett munkásszázad 
tagja. Azzal is volt vádolva, hogy a lékai ellen 
forradalom leverésében részt vett. E héten tár-
gyalták bűnügyét. Azzal védekezett, hogy a 
megbízotti állást főnöke ajanlatára fogadta el, 
a munkás század tagja pedig azért lett, mert 
elkobzott értékes fegyverét igy akarta vissza-
szerezni. Ezt kihallgatott hivataltárs-o is igazol 
ták, minek folytán az ötös tanács felmentette. 

Felmenteit vörös katona. Mikor derűre bo 
lura rekviráltak, ebben a munkában serényen 
vett részt Spiegl Artúr itt szolgált vörös katona 
Pavetits ószerésznél fegyveresen és durván kob-
zott el egy kerékpárt. Az e heti tárgyaláson 
az ötös tanács felmentette, in;rt elöljáróinak 
parancsára cselekedett ós nem volt elég intelli 
gonciája annak a megítélésére, hogy cselek-
uienye törvénytelen. 

Eifoyott betörő. A felszaporodott betörések 
nyomozása során az államrendőrség letartóz 
tatta Leitner Theodor foglalkozásié kiili kül-
földi állampolgárt, aki eddig beismerte, hogy 
Müller Ferencnél, továbbá Torapeck Istvánnal 
tobbizben betört. A betörőnél mngejtett ház 
kutatás alkalmával a bűnjelek legnagyobb resze 
megkerült, a Müller telepről ellopott de-zkák, 
Répcekethelyen Szupper Jánosnál, az ugyan 
csak a XIüller-telepről ellopott kerékpárgummik 
Uőtfalván Schlapschi Józsefnél találtattak fel. 
A házkutatás alkalmával 0 d »rab őzláb is elő 
kérőit, ami egész friss volt. Ugy a n i a k feltalál-
tatott 0 méter fa, amely valószínűleg a bors 
monostori erdőből származik. Miután a hely-
színi nyomozás során Leitner megszökött, az 
államrendőrség körözését elrendelte. Személy-
leirása: 28 éves, lakatos és gépész foglalko-
zású, 180 cm. magas, szikártermetü, hosszúkás, 
soványarcu, szőkehaju, kisbajszu, .szürkeszemű, 
mHgynrul keveset beszélő német anyanyelvű, 
aki meiiszökése alkalmával fekete sportsapkát, 
sötétbarna kabátot kávészinü, hosszúkás csi-
kókkal, sötétkék pantallót, amely a térdnél 
foltozott és lábán fekete fűzős cipőt viselt. 

o s t o n s J á g í & s 

I Ü Í M ^ B Z t o r 
Kőszeg, Deáu^|i^^nc-utca l3. sz. 

Készit rokkákat é ^ l n ^ d e n a szak-

m á m b a vágó fa- és csontmutiK&Sqt mérsé-

kelt árak mellett. ^ 

X 

Heti széljegyzetek 
Mikor nemzetgyűlési képviselőnknek hirül hozták, 

hogy a választásoknál négy zsidó képviselő is bekerült 
a tisztelt Házba, lelkes örömének adott kifejezést, ami 
felett nagyon elcsudálkoztak. Azt mondta nekik, hát hogyne 
örülnék, mikor már attól féltem, hogy egyébb hiányán 
egymást fogjuk ütni; igy legalább lesz kit. Ezen magya-
razat után a hirthozók is kacagva megnyugodtak. De mi 
haszna a jó ötletnak, ha azutan, amint tapasztaljuk, most 
mégis csak e g y m á s t ütik?! — 

* 

A kereszteny nemzeti egyesülés pártja nyilt, őszinte 
és határozott programjával vetette meg Magyarország uj 
politikai irányát Ezzel szembeállott a Kisgazdapárt, 
persze a testvériség látszatával, mert ezt magara nézve 
hasznosnak tartotta, de arra is jó volt, hogy egyebeket 
magához hódítson. Igy tülekedve eyyforma erősen, jobban 
mondva egyforma gyengén kerültek ki a küzdelemből. 
Folytatták tehát a csábitgatást a .magasabb politika" 
tercn. A ker. nemzeti egyesülés kisgazda-programját 
nyomta előtérbe, a kisgazdapárt pedig felveszi a „keresz-
teny" jelzőt. — Világos, hogy a ker. nemzeti egyesülés 
nieített szól az igazság Keresztény is, meg kisgazda-
párti is volt már kezdettől fogva, ellenben a kisgazda-
párt csak most lett keresztény. Nagyon gyanús, hogy 
egy kisgazda és földmivespárt (! ilyen jelző után kapkod. 
Hat enelkül nem az lenne? Miért kell minden áron a 
szomszéd cégére az ő kapujuk föle? Az ember nem tudja 
előbb lett-e becsapva, vagy csak most lesz igazán. — 

Andrássy Gyula gróf egyik veje, Károlyi Mihály 
gróf, apósa sunyi helyeslése mellett Tisza ellen hada-
kozott és ennek letörésére még a nemzetközi cucilisták 
legradikálisabb elemeivel is szövetkezett. Hogy ebből mi 
lett, azt az ország nagy szomorúságára mindnyájan jól 
tudjuk. Most másik veje, Pallaviciny őrgróf főzi az uj 
pártalakitást Magyarország megmentésére, johban mondva 
izolált árvaságra jutott ideiglenes pártonkivüliségben 
vázsonyiasan fontoskodó apósa reaktiválására. Ó r g r ó f 
P a l l a v i c i n y ? Ebből biztosan valami pal 1 avac vagy 
c s i n y lesz. 

* 

Megvan tehát az uj miniszterelnök. S i m o n y i -
Semadam , a kiváló ügyvéd és a Ház alelnöke Saját 
külön szójátékosunk azt mondta, az ő személyeben azért 
állapodtak meg, mert nevében kifejezést nyer az ezúttal 
először érvényesült női választói jog is, benne lévén a 
„madám", — azonban a női jogok ellenesei viszont azt 
mondják, hogy S i m o n y i se m a d á m . 

* 

A helyettes alispán energikus rendelete a lánc-
kereskedelem, áruuzsora és árdrágítás, valamint a marha-
vásárlás korlátlansága ellen, az egész vármegyében he-
lyeslésre talált. Különösen azon bátor kijelentése, hogy 
a rendkívüli viszonyokra való figyelemmel önhatalmúlag 
tágított jogkiterjesztéssel. Helye». A visszaélést elköve-
tők is igy tettek. Jogaikkal is,"áraikkal is. Lévén azonban 
a baksis, a vagyonösszeharácsolás, a kékpénzgyüjtőszen-
vedélv mindennél hatalmasabb, nem sok sikert remélünk. 
Ha már él a jogkiterjesztéssel, csinálja ugy mint u régi 
jó világban. Teljes berendezésű pallosjogkiterjesztéssel, 
de minden községben, hogy egyike se járjon ugy, mint 
a felsőőriek, akik Pinkafőtől kölcsön kérvén, ezek azt 
felelték, hogy az nekik saját fiaik számára kell Majd 
meglátja, hogy milyen csiklandós nyakuak az emberek. 
Senkisein akarna első lenni. 

v í a é k i h i r e k . 

Az uj kormánybiztos, Cziráky Bála grófcl-
foglalta hivatalát, akit a közigazgatási bizott-
sági tiirtryalásalkalmával Horváth Andor alispán-
helyettes üdvözölt. 

Az alispánhelyettes, Horváth Andor kőszegi 

főbíró szigorú rendeletet bocsátott ki az árdrá-
gítók, lánckereskedők es csempészet letörésére 
és saját felelőségére jog kiterjesztéssel utasította 
a hatóságokat a legkíméletlenebb üldözésre és 
büntetésre. Az e heti közigazgatási bizottság 
elismerését fejezte ki neki erélyes fellépéseért 
és a vármegye közönségének teljus bizalmáról 
biztosították. 

A soproni kormánybiztost, Fertsák Jenő 
alispáuhelyettest a kormánybiztosi teendők alul 
felmentették és helyébe Zombory István mosón-
megyei főispán kapott megbízást ezen teendők 
ellátására. 

Soproni evang. masodielkéssze a soproni 

származású Hansmann Károly varsádi lelkészt 

választották egyhangúlag. 

A pozsonyi egyetemet Szombalhelyre ter-

vezik áthelyezni. 

A szombathelyi jeggyár megkezdte üzemét. 

A jég árát 48 koronában állapította meg a 

város. 
A szombathelyi piacon az uj rendőrtaná-

csos személyesen intézi az árdrágítás által 
okozott visszaélések meggáthUát és ott a hely-
színen rövid uton végez az élelmiuzsorásokkal 
és az idegenből jött összovásárlókkal. 

Doroszloban száj és körömfájás miatt tilos 
az ál lat forgalom. 

Erdői tüzek voltsk Alsópulyán ós Aosádon. 



A kótztg soproni vasút közgyűlése 275,000 
korona tiszta nyereségről számolt hf» a mult 
évről, ami 4'/,•/# os kamatozásiak felel meg. 

A varmeyyei kommunista direktórium elleni 
vádak, főleg a szombathelyi 53 tusz kijelölése 
és letartóztatás \ ügvéuen e hét»»n ft>I vT le a 
biinüyyi tárgyalás. l)r. Fodor Antal ügyét 
bet*»i; állapotára va'ó tekin'atból egyelőre ki-
kapcsolták. Eaen vádak között szerepelt Kincs 
apátplébános és dr. Marton letartóztatása is, 
melyet Szijjártó detektív Obál rendeletéből 
végzett. Mindnyáján tagadják, hoi/y k.«m ;nu 
nis1.ák lettek volna ez nr lom alatt c-ak. 
kényszerűségből maradiak m g hely • , 
a súlyos helyzetben polgártársaikon s«gr senek. 
Dr. Szemző nagyhatású védőbeszédet tartott, 
különösen Kovács József korrekt és férfias el 
járását bizonyítva es hoay minden erőszakos 
kodást Ooál kíméletlen terrorja okozti. 

A taplanfai sllenforrad >lum leverésében 
gyanúsított szombathelyi direktóriumi lagoka 
és kir- ndelt volt vörosőrsé«i személyeket három 
napi tárgyalas után felmentették. Érdekes, hogy 
a vádlottak legtöbbje azzal vedeke/ett, húgy-
osak színleg »oita;; vör >sek és mindig a pol-
gári osztály érdekeit tartották szemük előtt. 
Ez jórészt beiga >lást N nyert a tanuv Jlomá-
sokkal Dr. Szemző, dr. Bor.iss és dr Raszto 
vits voltak a véd 

K ö z é r d e k ü u ek. 
A m.tyvar bekekötdt ügyében biztosat még 

most s-m tudni. Állítólag e hó 17. én adják 
át a választ a kifogasokri. A csehek minden 
lehetőt elkövetnek, liogy a magyar kívánságok 
meghallgatásra ne találjanak, különösen a nép 
szavazásra vonatkozólag Legutolsó hirek sze-
rint területi engedékenységet nem várhatunk. 

Kormanyalakitassal Horthy M'kl >s kor-
mányzó számos vezető politikus és közgazda 
sági tekintély meghallgatása után Simonyi 
Semadunt bi/.ta meg, miután sem Huszár, sem 
Haller a jelen körülmények között erre nem 
vállalkozott. A dezignált miniszterelnök kor 
máoyz-j többségi pártnak az egyesítésén fára 
dozik. 

A szocialisták átszervezik pártjukat és 
nemzeti ulapra helyezkednek. A Népszava arról 
cikkezik, hogy kár volt 30 évi f iradozásukat 
Kun Béla kedvéért kockára tenni. 

Hindenburg lesz a német köztársaság elnöke, 
de ezt a monarchikus államformára való át-
menetnek tekintik. 

A kisyazdapartbol számos kilépés történt. 
A párt elhatározta, hony cimébe felveszi r. 
keresztény jelzőt. 

A ker. nem/eti egyesülés partjában öröm-
mel fogadták az uj tagokat, melyekkel a párt 
határozott többségbe került. 

Tiszántúl a vasi ezred foglalja el legelői a 
románok által kiürite't területeket. 

Szöntelepeket talált <k Hu hpest környékén. 
Minősége szerint teljes barna szén, érettsége 
mintegy 50 év alatt várható. 

Gyorsvonatokat állítanak be B vs és Buda-
pest között Bruckon át Számozott ülőhelyek 
lesznek I. osztályon 480 és II. osztályon 360 
koronáért. Hetenkint háromszor f >g közlekedni. 

Köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó 
hitvesem / / 

K i s s E t é m é r n é 

szül. HrffajF Margit 

elhalálozása á í k i p á vaj-, valamint a 

temetésen jrftló Ajrj?Menésíikkel jóleső 

részvétüket fejdfiék ki, nemkülönben 

atokn&K is, k i j r ad r ága halott kopor' 

sójáulkoszorumtal és virágokkal halmoz-

ták' el, ezuto^mondok hálás köszönetet. 

Kős7eg^l920. március 12 

Kiss Elemér. 

1I2Í. március 14. 

Ugy pohárszék^^redenz) 

e ^ r d o . 
Cim ^rKiadohivata lban. 

Árverési hirdetmény. 

A u t d p u e v u a a t i k ű t 
bát milyen el haszna léat fis, minden mennyi-

ségi: qn krcsz: 

AutI forgalmi vállalat, 
Soprolif Ferenc Jozsef-tér 5. 

Táli-ati cim : Autóforgalom. 

Nyomatott Uóuai Frigyes könyvnyomdájában 

4. K i f Vidéke. 

KENDIK ERfaŐ 
villanyszerelésig v ^ l a l a t a 

KŐSZEG, K i r á n t 104. sz. 

Elvállal minderre le \v>Hány világítási 

és erőátvitel berendezéseket vala-

mint javításokat, mjöior- és dynamo-

tekec^selésekqí jutányos árban. 

Teljes malomviláí itási berendezések. 

Kö l t s égve t é s se l s z o l g á l . 

Kértet hándaék--
a rárosbarvvjtfy»fTTTfalTközeleB^ry^ 1 meg-

ü ü t r r ^ C i m a k iadóhivata lban. " 

W i n t (f V ii i t rí m i n d e n f é , e régiségeket, 

i a l l l t ö J ü J l l j úgyszintén régi inga-

órákat vesz a legmagasabb árakon 

H P I c l ^ <3-3rörgT3T 

Szombathely. 

„idegen péíizek" vétele és eladása. 
Legmagasabb ágak ezüst- és 

aranykoronákért. 
A IV. Magyar osztályáDrsjáték etsö húzása 

május 15.-éj«tartaíik meg. 
Eredeti á iVk^A iden usttályhoz: 

I 1, K 60*— K 30' T i'4 K 15'- i/s K 7-50 

ehhez húzáskor az 5jfe^értelmében a játéktervezet, 
kezelés, porto ésQifizási lajstromért 1 — 1 K. 

Mivel kevss a 5sr«it,y rendeljen minél elöhb. 

Ingyen felvilá^onipssal szívesen szolgál a 

Budapest, An̂ rassy-ut 60. 

Ügynökök jó mellékkeresetre tehetnek szert. 

Ára 10, 20, 30 kor. H o z z i J ö Borókaszappan 

18 kor. — Kapható m ind* jgyógyszertárban. — 

K e s z i t i : Hunnia gyógyall-észi laboratórium 

Budapest, Fels eM&sor-u. 40. 

v I S Z Z E T E G 
riih, sömör, Kyóffykrzelésé£» jó hatású sz< r 

a szagtalan ós kellemes J U m Gerö-féle 

BOEÓKA-idáNÖCS. 

Köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, kik ffijflbeietUn jó 

fiunk £11. testvérünk z f 

KappelI 
elhaláJozáaa > J v a l a m i n t a 

tomntéstu vrfóSjítÁf&iiéHÜkktf jóiesfí 

réurvétutcat Jfirrtfí í ki, nrmkülönben 

azoknak is /k ik / drága halott kopor-

sóját k o y n r u w y és virá^okknl halmoz-

tak el,a/uton píjpndunk hálás köszönetet. 

£ Kappel János 
a és családja. 

Száraz kemény- vagy puha 

T Ű Z I F Á T 
waggontetelekbeîmasasjl̂ árlian vesz: 

kőszén- es lüzifalg/kBröskbíiú 3zomüdthei> 
TelefE : 111. és 387. 

ELEKTEO m m 
m. „ M u l a t ó " n a g y t e r m é b e n . 

a i ü f*o#« 

Ma vasárnap, jltarcius hó 14.-én: 

A v * g y . 
{Szimbolikus tör;én#t 3 felvonásban. Irta: 
Szederkényi Anna* A fös7erepben Poór 

Lilli és Fekete Mihály. 

Kaland az állomáson. 
Yigjáttk 2 fel vonásban. 

Folyó évi ^tnírc ius^ó !6.-án ked-
den d. u. 3 órMop^furisi ts-tcr 9 szám 

(Jagits ház I em.•a lat t néhai özv. Matz 

ner őrnagyné hágBitókából bútordarabok 

fognak önkéntes áBerésen eladatni. 

JCovácsok, lakatosok,malom-és cséplő-

géptulajdonosok f igyelmébe! 

k: ojic s z 
waggonrakomán^onkén t , fuvaronként 

és z i^koí jként kaphg tó : 

MÉSZAT^O^MÓR 
kőszén-, 'coksz- é l tüzifanagykereskedönél 

SZOAteATHELY. 
Telefon* 111. és 387. 

vrh SKABÖFORM -Xr 
Loghamarabb metf^íinteti a vi«zketerjse-

yet, otvart^safcört, rüh8sseyet. 
Nem piszkít, sza|taBn, nappal is használható. 

Próbatégely, n a f r y / é g e e s családi tégely 

Kapható a helybefKyóRyszertárakban, valamint 
megrendelhető a butlpesti tőraktárasnál: Török J. 
gyógyszertárában Mdapesten, Ku-aív-titea 12. sz 
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